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Seminario 7: Razdn, proporcion, porcentajes y matematicas financieras.

Nombre: Tadoo Visquey, Seccion:  M2-%

Instrucciones:

Dispone de 35 minutos para resolver el siguiente control.

Rellene correctamente la hoja de respuestas, ya que esta hoja sera utilizada para asignar su
puntaje

Pasados los 35 minutos del control, este sera resuelto por sus tutores.

. Enunsaco hay manzanas, peras y membrillos. Del total de frutas, el 20% son manzanas, el 40%

son membrillos y el resto son peras. Si en el saco hay 20 peras, ¢cual de las siguientes
afirmaciones es verdadera?

720 7 - mameands
A) Las peras representan el 20% de las frutas. YO /o S merbe g
B) Las manzanas son el 60% de las frutas.
C) Los membrillos son 10 menos que las manzanas. uo [ 2 pexG§
D) En el saco hay tantas peras como membrillos. SIS0 20 pesas 5 hay w0 membillog (='/)

ha A0 mamranas ([pmitod de /. MPUH)
Don Raimundo tiene 60 afios de edad y sus hijas, 20, 18 y 16. ;Hace cuantos afios la edad de
don Raimundo y la suma de las edades de sus hijas, respectivamente, estabanen larazén 3:2?

Suma edodes o Wi - Hrlg 16 - 5Y o-x _ 3 . l2o-ex: 16 2-9x l+3x 1o
AVBEN0S: ¢ g hor g Poson S 2 0 Yx=4a Y
B) 8 anos. IE
C) 9 anos.
D) 10 afios

o Hoee € o5 Se amplio Que b Pza, 2:2 ente
lo golad de Boi Y o somg du oy edades ofe

P . .z . ) e
La razén entre piedrolares y pesos es 5: 2, y la relaciéon entre pesos y bacanipuntos es 5:7 oF Hises

¢,Cuantos piedrolares puedo comprar con 28 bacanipuntos?
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4. La ley de Hooke establece que el estiramiento que sufre un resorte es directamente
proporcional a la masa que sujeta. En la figura adjunta se presenta cdmo se estira un resorte
cuando se le cuelgan diferentes masas.

Xcm

¢ Cual de las siguientes expresiones permite calcular el valor de x?

A)x=% 2o Xom
o= 20m - 3ke 14 a4 (g
9kg
9kg - 3kg
C)X=W X tm = QWQM
_9kg - 3kg
D) x= 2cm ’6\43

/

5. Tres amigos, Alberto, Bernardoy Carlos, tienen $ 80, $ 100y $ 120 respectivamente. Al
comparar entre ellos estas cantidades, afirman:
. ) J.0e @ e = 89 _134p qorende
e Alberto: “Bernardo tiene 20% mas de lo que yo tengo” 1 207 0e & & g ??,,-\T‘Age
e Bernardo: “Carlos tiene 20% mas de lo que yo tengo” Bonosde tiene + ol unZ0F delogurbient
p . e bo
e Carlos: “Yo tengo 50% mas de lo que tiene Alberto” \_7 Alow

207- de b es = 108 2 = 20 eor
1

¢ Quién(es) ha(n) hecho una afirmacidon matematica correcta” pmde € wrdad2n goraus Caclen Frtal

A) Solo Alberto. A4 %0 $L0 v gt

B) Solo Bernardo. Bﬁ $’[oo } )
C) Alberto y Bernardo. C3 $’l’b0 50‘/' Je d = 80 %—‘10
D) Bernardo y Carlos.

At MO= Q0440 = 10, por
lo temto U verdader0 S G Carlos
tene $120
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6. El gréfico de la figura adjunta corresponde a una transformacion isotérmica en la cual cierta

cantidad de gas es llevada desde el estado A al estado C, pasando por el estado B.

C

4 Vi 16 v(L)
Sabiendo que la Presion en atmosferas P(atm), se relaciona de manera inversa con el volumen

v(L) en litros de gas, se puede concluir que el volumen de gas en B y la presion de gasen C; son
respectivamente:

A) 8Ly2atm. AL{: BV A-\"‘—C'Mx

B) 4Ly 16 atm. .y=y.Yy 94z C-16
C)4Ly4atm. g 1 b 3 1 3
D) 8Ly 8 atm. Vb= 3 C= 94.32
E) 2Ly 8atm. d 16 46

Un bus tiene 30 asientos de capacidad ocupados, cada uno por una personay ademas, lleva 10
personas de pie. Si en un paradero se baja el 20% de las personas que van sentadas y el 30% de
las personas que van de piey suben, en ese paradero, 2 personas, ;cuantas personas quedarian
de pie, si se ocupan todos los asientos con una persona?

Powaotro - ® 20+ 02 30:

@ watonces | quesiom besener dagpondes, /
adomey de Fousonin 0L @2 waslen  mba
2 gan oLuon
Seompom oo W) ogeatel, (Or e quedan
= 4623y

A) 3
B; . %0 SC"T*_‘*” - 20 / delog sl doy = 1% - 6 beywn (sewlcaoy)
AD o @ 307/ oe log de pne boyon 3
C)9 .
4. 0 10°
D) Ninguna, irian todas sentadas Lporsovey ] svln ® 207

23 M3 on (deme)
a0
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En la respiracién celular, existe una reaccion quimica en la que a partir de glucosa se produce
diéxido de carbono. En esta reaccion hay una proporcién directa entre la glucosa y el diéxido de
carbono producido, de manera que por cada 1 mol de glucosa se producen 6 moles de diéxido
de carbono. Para un estudio en un laboratorio, se obtuvo 15 moles de dioxido de carbono,
¢cuantos moles de glucosa se utilizaron para la reaccion?

® 90 ® ¢
o, 2 I A% . N8t
oH e » ¥+ 39055 + GATP
<) © 0 . .

OH OHON 90 °.°°.° %o

Glucose Oxygen Carbon dioxide Water Energy

(CH,0,) (60.) (6CO,) (6H,0) (ATP)

shutterstock.com - 2374158971

A) 0,4 moles. = .
B) 1 mol. N KO — 6CYy K= 151
C) 2,5 moles. .6,,
D) 90 moles. X Cc H'woc 7 4560@ X= 15 .5 =

6 3

Dos compafieros de trabajo se encuentran conversando acerca de sus sueldos, cuando deciden
conversar acerca de sus sueldos, sobre eso dicen lo siguiente:

e Amigo 1: Si me dices tu sueldo imponible y la comisién de tu AFP,
puedo saber tu sueldo liquido.

e Amigo 2: Si me dices cuanto pagas de seguro de cesantia, puedo
saber cual es tu sueldo imponible.

Alrespecto, ;Cual de los amigos tiene la razén?

A) Amigo 1.

B) Amigo 2.

C) Ambos, Amigo 1y Amigo 2.

D) Ninguno, ni Amigo 1 ni Amigo 2.

15 mo(e,g”
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10. Javiera es la nutricionista de Alejandro, a quien le planifica un plan para que aumente su masa
muscular. Actualmente Alejandro consume 100 gr de proteina, 300 gr de carbohidratos y 100 gr
de grasas. Javiera le recomienda aumentar en un 20% las proteinas y los carbohidratos para asi
poder aumentar su masa muscular.

Escala energética para la comida

Grasas:
Calorias = Energia 9 calorias por gramo
Carbohidratos: Proteinas: __
4 calorias por gramo 4 calorias por gramo _

Usando la informacidon de la tabla para la equivalencia entre gramos de macronutrientes
(carbohidratos, lipidos y proteinas), sen qué porcentaje aumento el consumo de calorias por
parte de Alejandro?

A e'l'm\ "\w‘e

A) 10,8% " = A0 -U=80ed
B) 12.8% ,‘OO3 dep '—5 {\OO 4+ %)-'\00:{\00{-’10:’\[,03‘!/? AN -Y= +*d ot 9%{-4\
) . - 6
C) 14,5% 3000;, dec (] T wi = 300 + /\Lo 300 o_—_soo+(,o= 3604960 ) 360 -4 =7dnp el 1500 caQ
D) 15% 1009 de 9
L_\i\/ = momntener N g de g 3 n004= 00 ccls
ok ol /. _ X=1920:95=
v Ao0 ;-\ =woo«-.:(b é).\.of:t_ Q::Q VNG 9500 —) oo/ 3 x_i%p_‘ ’L%i,o t Ml}g
ey 3001 = awo \nic > 30
99 A00 '} - 400 call 000 OKQ/ POS.,"T\ Uw =X x-_/“\'?-ﬂ'/‘ (’P '\7-,‘U wobﬂ

11. En Chile actualmente se paga un IVA del 19 % al comprar un libro. Si una reforma a la ley
tributaria propone que el impuesto a los libros se reduzca en un 9 %, ¢ cual seria el precio final
de un libro que actualmente cuesta $35.700?
i U l',w\w‘“ §U (edmoe/ am w4t

g

A) $30.000 X + 197X = 15,300 e th (vh seda (=) F=a0
B) $30.375 0Ad X = 35.300 .

C) $33.000 X+om 2)300 por \otoato, o) precnd il ectowlc
D) $33.750 KN =3 dodo v -

X = 235300 = 40000

AN = X + A0 X ‘./ teemplerovmos

=%0000% 2 30006/ sim pWE e0voy
A0

=30 000 + 23 000
T %3000,
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12. Debido a la Copa América que se jugara en Estados Unidos en Junio de 2024, Multitiendas

Nachito decide realizar las siguiente oferta para todos los televisores:

iYAPUEDES ACCEDERA LOS SIGUIENTES .

En todos los
televisores

DESCUENTOS! |
10% + 20%

Primer descuento Segundo descuento

SOBRE EL PRECIO DE LISTA

Si la familia Mufoz desea renovar la televisidon de su casa, ¢ Cuanto dinero pagara luego de la
aplicacion de los descuentos si el precio original de la televisién que desean es de USD 2.5007?

v cAlewdowr
A) USD 750. Y a0 3= 2500- A0/deasvo [ dof aerseo  LAAD 5 9950 - 207 1150
B) USD 1750 = s 21508 [, 4 asy =“‘)°--%-“5¢
. a A
C) USD 1800. = 1560150 _ Tz_sovw 0150 - 450
D) USD 2470. B = Ao UsD
7

13. Cecilia invierte un capital de $C a un régimen de interés compuesto al 2,5% anual. ;Cuéanto
tiempo debe transcurrir para que su dinero aumente en un 200%?

, pertodag
n —8° Caplal pnal = Capleds wenl (1 + doga deurteed)
log1,025
B) log 3 log 1,025 a
C) log2-log 1,025 C-1007 26 = C ( ar 157%)
_log2 X 00/ +200/ C (s )"‘
= - 3C = At -2
D) og1.025 X= 3% c=3C N Lo
2¢ = C ( A+0,029)
¢ =c (1,025)"
AT
oo
=015 & Moy, . bW
combie delory
}«09 3

Loa 7,025
3 /

20/ de22%0
9 2w
4

= Ato0VSD
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14. Se solicita al Banco del Ornitorrinco un crédito hipotecario de 1.000 UF, a pagar en dos anos, 24
cuotas. La simulacién se presenta en los cuadros adjuntos.
En el primero se indica valor de dividendo en UF, tasa fija mensual compuesta mensual,
seguros que contratar. En la tabla que se encuentra a continuaciéon, se indica el
comportamiento de pago del crédito los 6 primeros meses.

Propuesta Crédito Hipotecario

Financiamiento UF 1.000
Tasa fija (mensual compuesta) 0,32
Periodo (2 afios) 24 cuotas
Cuota sin seguros UF 43,35
Seguros (desgravamen + incendio) UF 0,58

Dividendo final . UF 43,93

Mes Deuda Interés Amortizacion Seguros Dividendo

0 1.000 UF

1 959,84 UF | 3,19 UF 40,16 UF 0,58 UF 43,93 UF
2 | 91956 UF | 3,07 UF C 0,58 UF 43,93 UF
3 | 879,14 UF A 40,41 UF 0,58 UF 43,93 UF
4 | 838,60 UF B D 0,58 UF 43,93 UF
5 | 797,93 UF | 2,68 UF 40,77 UF 0,58 UF 43,93 UF
6 | 757,13UF | 2,55 UF 40,80 UF 0,58 UF 43,93 UF

|
;,Cuales lasuma de2+ B? '
é Como sempe lon soma entre iy becsS , Amortize e,

oo o 43,43 e,

A) 43,93 UF % o

B) 43,35 UF

C) 42,77 UF B¢D+os58- 43,83 _q% S(é

D) 44,51 UF 90,59
By =423 35 42 35

)

Si tienes preguntas sobre ejercicios o0 no entiendes un contenido, recuerda consultarlo con tu
profesor de seccion.
iiNo te quedes con las dudas!!




